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       يعطي الجدول التالي توزيعا للنقط التي حصل عليها تلاميذ قسم من أقسام الثالثة إعدادي في أحد

                  فروض مادة الرياضيات .

	االنقطة ( قيمة الميزة)
	6
	7
	9
	10
	11
	12
	14
	17
	20

	عدد التلاميذ ( الحصيص)
	1
	2
	5
	4
	3
	2
	4
	3
	1


(1 – كون جدولا إحصائيا للحصيصات المتراكمة .

(2 – حدد القيمة الوسطية لهذه المتسلسلة الإحصائية .

(3 – بين أن معدل القسم هو  
[image: image1.wmf]11,56
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 ( معدل االقسم هو المعدل الحسابي للمتسلسلة الإحصائية ).

(4 – حدد عدد التلاميذ الذين حصلوا على نقطة تفوق المعدل 
[image: image2.wmf]m

 .


(1 – نعتبر الدالة التآلفية 
[image: image3.wmf]f

  المعرفة بما يلي  :  
[image: image4.wmf]()32
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           أ( -- أحسب  :   
[image: image5.wmf](0)
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   و 
[image: image6.wmf](2)
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 .
           ب( -- أنشئ 
[image: image7.wmf]()
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 التمثيل المبياني للدالة
[image: image8.wmf]f

 في معلم متعامد ممنظم 
[image: image9.wmf](;;)
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 حيث : 
[image: image10.wmf]1
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(2 – نعتبر الدالة الخطية
[image: image11.wmf]g

 بحيث  :  
[image: image12.wmf](1)5
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           أ( -- أنشئ  
[image: image13.wmf](')
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 التمثيل المبياني للدالة 
[image: image14.wmf]g

 في نفس المعلم الذي أنشأت فيه 
[image: image15.wmf]()

D

 .

          ب( -- أعط تعبير 
[image: image16.wmf]()
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 بدلالة 
[image: image17.wmf]x

 .
(3 – حــل جبريا المعادلة  :   
[image: image18.wmf]()5
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  ثم  استنتج زوج إحداثيتي نقطة تقاطع
[image: image19.wmf]()
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 و
[image: image20.wmf](')
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(1 – حــل المعادلة  :   
[image: image21.wmf](2)(26)0
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(2 – حــل المتراجحة  :   
[image: image22.wmf]5324
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(3 --- أ( -- حــل النظمة  :    
[image: image23.wmf]28

234

xy

xy

+=

ì

í

+=

î

 .

         ب( -- وفر شخص 28 قطعة نقدية ، بعضها من فئة 5 دراهم و البعض الآخر من فئة 10 دراهم .

                  إذا علمت أن القيمة الإجمالية الموفرة تبلغ 170 درهما فحدد عدد القطع من كل فئة . 

                                                   نعتبر في المستوى المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم 
[image: image24.wmf](;;)
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 حيث : 
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 النقط :
                                        
[image: image26.wmf](2;2)
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  و 
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  و 
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                            (1 – مثل النقط  
[image: image29.wmf]A

  و 
[image: image30.wmf]B

  و 
[image: image31.wmf]C

 . 
                            (2 --- أ( -- بين أن المعادلة المختصرة للمستقيم  
[image: image32.wmf]()
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  هي  :   
[image: image33.wmf]4
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                                     ب( -- أكتب المعادلة المختصر للمستقيم 
[image: image34.wmf]()
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 المار من النقطة 
[image: image35.wmf]B

 و العمودي على المستقيم 
[image: image36.wmf]()
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                                              ثم تحقق أن النقطة 
[image: image37.wmf]C

  تنتمي  للمستقيم 
[image: image38.wmf]()
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                           (3 --- أ( -- تحقق أن 
[image: image39.wmf](3;1)

 هو زوج إحداثيتي النقطة 
[image: image40.wmf]K

 منتصف القطعة 
[image: image41.wmf][
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 .
                                    ب( -- أحسب المسافتين  
[image: image42.wmf]KA

  و 
[image: image43.wmf]KO
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                           (4 – بين أن النقط  
[image: image44.wmf]A

  و 
[image: image45.wmf]B

  و 
[image: image46.wmf]C

  و
[image: image47.wmf]O

  تنتمي  لدائرة  يتم تحديد مركزها  و شعاعها .


    
ليكن  
[image: image48.wmf]PQR

 مثلثا  و
[image: image49.wmf]E

 منتصف القطعة  
[image: image50.wmf][
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                           (1 – أنشئ النقطة  
[image: image51.wmf]F

  بحيث  :   
[image: image52.wmf]PFPRPE
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                           (2 – لتكن 
[image: image53.wmf]t

 الإزاحة ذات المتجهة  
[image: image54.wmf]PR
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                                    أ( -- أنشئ النقطة 
[image: image55.wmf]S

  صورة النقطة
[image: image56.wmf]R

 بالإزاحة
[image: image57.wmf]t

.

                                    ب( -- بين أن صورة النقطة 
[image: image58.wmf]E

 بالإزاحة
[image: image59.wmf]t

  هي النقطة  
[image: image60.wmf]F

 .

                           (3 – بين أن النقط  
[image: image61.wmf]F

 و 
[image: image62.wmf]S

  و 
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 مستقيمية .  



                             
[image: image64.wmf]ABCDEFGH

 متوازي مستطيلات قائم  بحيث  :  
[image: image65.wmf]9
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  و  
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                   لتكن  
[image: image67.wmf]N

  نقطة  من المستقيم 
[image: image68.wmf]()
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  بحيث  :  
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  ( أنظر الشكــل) .


(1 --- أ( -- بين أن المستقيم  
[image: image70.wmf]()
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  عمودي على المستوى 
[image: image71.wmf]()
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 .

         ب( -- بين أن حجم الهرم 
[image: image72.wmf]NABC

  هو  
[image: image73.wmf]3
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(2 – لتكن 
[image: image74.wmf]I

 نقطة تقاطع المستقيمين  
[image: image75.wmf]()
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  و 
[image: image76.wmf]()

EG

 .

       و 
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  نقطة تقاطع المستقيمين  
[image: image78.wmf]()
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  و 
[image: image79.wmf]()
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        أ( -- الهرم 
[image: image80.wmf]NIJG

  تصغير  للهرم  
[image: image81.wmf]NABC

 .

                تحقق أن  نسبة  هذا  التصغير هي  
[image: image82.wmf]1
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        ب( -- أحسب حجم الهرم  
[image: image83.wmf]NIJG

 .
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